

澳大利亚志在必得 国足变化中寻战机

本报记者 马艺欧

3月24日，中国男子足球队和澳大利亚队分别在杭州奥体中心进行了赛前发布会和训练。面对实力强劲又志在必得的对手，阵容受损的中国队要想获得期望中的结果，在保持积极性的同时，还要在变化中寻找机会。

澳大利亚队主教练波波维奇和后卫大将德格内克参加了赛前发布会。两人都表示，接下来对阵中国队的比赛，他们的目标就是全力争胜。值得一提的是，波波维奇从2024年9月起执教澳大利亚队，他上任后的第一场世预赛就是率队在主场以3比1战胜中国队，这也是

他们在第一循环五场比赛中唯一一场胜利。波波维奇说，虽然相距那场比赛已过去6个月，但感觉并不遥远。“我们能感受到自己在不断进步，球队的整体实力和阵容厚度都在提升。”他接着说道，“明天的对手坐镇主场势必会追求好的开局。我们要做好应对，同时保持自信，打出我们想要的比赛风格。这是一次很好的挑战，我们将带着满满的信心迎接这场比赛。”

中国男子足球队主教练伊万科维奇在赛事发布会伊始谈到球队的人员情况，蒋光太和高准翼受伤，王上源和林良铭停赛，4名主力球员无法比赛，不得不不对人员进行调整。

除了补招入队的球员之外，原有球员势必也要发挥更大作用。对于外界十分关注的塞尔吉尼奥和王钰栋是否可以登场，伊万科维奇表示，因为上一场与沙特队的比赛中连续遭遇球员因伤下场和红牌减员的情况，原本计划的人员调换无法实现。此外，塞尔吉尼奥从去年联赛结束后一直没有参加正式比赛，身体方面需要更多的准备。谈到年轻球员时，伊万科维奇提到，王钰栋具有非常鲜明的个人特点，更有利于在面队澳大利亚的比赛中发挥作用。

虽然伊万科维奇没有正面答复两人明天一定能登场，会根据实际情况灵活调整，但是从他的表述中可以感

到，这两位备受期待的新人距离获得登场机会越来越近。

进攻端的变化固然备受期待，但是面对实力和形势都好于自己的对手，立足于拼、将防守做好是国足当前的首要任务。李磊表示，澳大利亚队身体强壮，攻防转换快，在自己的主场，需要更硬的对抗和更积极的态度。“虽然对手是世界杯常客，但比赛一切皆有可能，我们一定要拿出强硬的态度去面对明天的比赛。”他还表示，虽然上一场消耗很大的比赛过后，需要长途飞行加上时差调整，疲劳客观存在，但面对世预赛这样的比赛，球员们还是要全力以赴。

(杭州3月24日电)

中国篮协执委会第五次会议举行

本报讯 3月23日至24日，第十届中国篮球协会执委会第五次会议暨会员代表大会第四次会议在京举行。

会上，中国篮协负责人以“凝聚共识 团结一心 深化改革 强化服务 全面扎实做好新周期全国篮球工作”为题作工作报告。中国篮协国家队管理部负责人、竞赛部负责人等作汇报。湖南篮协和厦门篮协代表进行发言。

会议通报了第十届中国篮协会员代表大会执委会第五次

会议决议，审议通过《中国篮球协会2024年工作总结和2025年工作计划》《中国篮球协会2024年财务报告和2025年预算报告》《中国篮球协会会员管理办法》等议题。会议增补高文景为第十届中国篮球协会会员代表大会执委会委员，选举杨阳担任第十届中国篮球协会副主席。

国家体育总局相关司局负责人，中国篮协相关领导、执委及协会会员代表参会。

(黄江惟)

中国篮球名人堂入堂仪式走进清华

本报讯 3月23日，以“传奇自传承”为主题的中国篮球名人堂入堂仪式在清华大学举行。李汉亭、吴成章、李震中、黄烈、郭玉佩、马清盛、杨洁、苗立杰和巩晓彬9位中国篮球名宿进入中国篮球名人堂。

今年是中国篮球名人堂入堂仪式首次走进高校。中国篮球各界名宿、代表以及中国U19女篮、U16女篮和清华学子齐聚清华大学新清华学堂，共同见证这一难忘时刻。

本次入堂仪式在原有现场演讲、青少年呈递徽章、人物短片等环节的基础上，增加了人工智能影像、视频演讲等创新呈现方式，让年轻一代更加直观生动

地学习前辈们的励志故事，从中汲取奋进力量。

本次中国篮球名人堂系列活动还举办了“中国篮球历史与文化座谈会”。篮球及文化领域的专家学者、名人堂成员代表和篮球名宿等齐聚一堂，他们汇集智慧，建言献策，助力中国篮球事业高质量发展。

在名人堂训练课上，名人堂成员和篮坛名宿为中国U19女篮、U16女篮和清华大学男、女篮上了一堂别开生面的训练课。他们将自己的真才实学传授给年轻一代的篮球运动员们，在实践中践行传承的意义。

(黄江惟)

外籍裁判员首次受邀执裁WCBA

本报讯 据中国篮球协会消息，2024-2025赛季WCBA联赛半决赛及总决赛首次邀请外籍裁判员来华执裁。

中国篮球协会曾在上赛季CBA联赛季后赛邀请外籍裁判员来华执裁，并以国际标准出色地完成执裁任务，得到了运动员、教练员、俱乐部和球迷的认可。本次WCBA联赛同样邀请到外籍裁判员来华执裁，他们均为国际篮联认证的精英裁判，分别是日本籍裁判漆间大吾、哈萨克斯坦籍裁判雅娜·尼科戈相、韩国籍裁判金甫熙、马来西亚籍裁判陈伟松、泰国籍裁判素蓬·威猜蓬及新加坡籍裁判梁俊荣，他们具有丰富的国际赛事经验，曾执裁世界杯、亚洲杯等国际赛

事。

除了WCBA联赛之外，中国篮球协会计划继续邀请外籍高水平裁判员执裁本赛季CBA联赛，让国内裁判员、运动员、教练员进一步学习了解国际的执裁理念和标准，全面与国际接轨。

未来，中国篮球协会将以更开放的姿态深化国际合作交流，坚持“引进来”“走出去”的发展路线，与国际篮联不断加强合作，协调选派更多国际裁判来华执裁关键比赛场次，通过规则互通、人才互鉴、技术共享，全面提升中国篮球裁判队伍整体水平，为“三大球”振兴与体育强国建设提供坚实力量。

(杜 婕)

深圳光明国际网球公开赛收官

本报讯 3月23日，2025深圳光明国际网球公开赛·2025ITF国际女子网球巡回赛深圳光明站W50&ITF国际男子网球巡回赛深圳光明站M25在深圳落幕。郑婉双/王康怡组合夺得W50女子单打冠军，女单冠军归属郭涵煜，M25男双和男单冠军被外国选手获得。

女单决赛中尤晓迪和郭涵煜之间展开。28岁的尤晓迪目前世界排名313位，她在深圳光明站比赛中发挥优异，连续淘汰赛会1、4、5号种子，挺进决赛。在决赛中，郭涵煜从首盘便展现出不俗的竞技状态，一直保持领先优势，尤晓迪紧咬比分一度追至4比5。关键的第十局，郭涵煜再次实现破发取得首盘胜利。第二盘第12局尤晓迪一度取得局点以40比30领先，随后郭涵煜一个精彩的压线球将小分追至平分，并愈战愈勇再得两分，最终夺得女单冠军。赛后郭涵煜表示，夺冠让自己更加具备信心。今年全运

会，她也将代表四川出战，希望也能打出水平，取得佳绩。

女双决赛中，由李宗钰/荀芳颖组合与郑婉双/王康怡组合上演中国德比，最终“郑王”组合以总比分2比0折桂。

男子赛事方面，英国选手奥利弗·克劳福德在男单决赛中总比分2比1力克中国选手柏衍夺冠，日本组合内田海智/市川泰诚获得男双冠军。

接下来，ITF国际青少年网球巡回赛深圳光明站J60将开启，来自中国、日本、韩国、智利、挪威、澳大利亚等国家和地区的“未来之星”将相聚深圳光明，进一步推动深圳光明区乃至全国青少年网球运动的发展。

本次比赛由ITF国际网球联合会授权，国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、深圳市光明区人民政府主办。

(黄心豪)

瑞士公开赛国羽斩获四金两银

本报讯 北京时间3月24日凌晨，世界羽联世界巡回赛超级300赛事——2025年瑞士羽毛球公开赛结束争夺，中国队迎来大丰收，闯入男单、女单、女双、混双四项决赛，最终以4金2银结束本站比赛。其中，女双、混双包揽冠军，翁泓阳、陈雨菲分别夺得男单和女单冠军。

继上一站全英公开赛，国羽混双又在瑞士包揽冠军。冯彦哲/魏雅欣也继全英公开赛，又在瑞士公开赛

“背靠背”闯入决赛。决赛中，冯彦哲/魏雅欣整体实力占优，没有给队友朱一珺/张驰太多机会，21比13、21比15击败队友，夺得冠军，成功赢得搭档以来的首个冠军。“我们比较团结，当遇到困难、落后的时候，我们两个都在沟通，没有放弃，一条心，也是想一场比一场打得好。”魏雅欣说。

国羽女双同样包揽本站比赛的冠军。刘圣书/谭宇和贾一凡/张殊贤贡

献长达94分钟的精彩表现，最终贾一凡/张殊贤以21比19、14比21、21比17锁定胜局，夺得自2024年11月搭档以来的首个冠军。这个冠军也是国羽女双在2025赛季的第一个冠军。“突破了自己的预期，这是一个好的开始，更期待后面的比赛。”拿到首个冠军，贾一凡表示非常开心。

男单决赛，翁泓阳发挥出色，以21比18、21比3击败法国选手小波波夫，斩

获本赛季首冠。翁泓阳表示，决赛第二局大比分获胜，就是和第一局一样，执行了正确的战术，同时自己的无谓失误比较少。

女单决赛，陈雨菲对阵丹麦名将莱恩·陈雨菲以两个21比17的相同比分，击败对手，时隔6年再次夺得瑞士公开赛冠军，这是她在复出回归球场之后获得的首个冠军。陈雨菲表示很荣幸能够再次回到赛场，也很开心能够继续战斗，自己会珍惜比赛机会，在接下来的训练和比赛中有更好的表现。

本站比赛的男双冠军归属泰国组合德差波/吉丁努蓬。(周 圆)



石宇奇在比赛中回球。

新华社记者 吴鲁摄(资料照片)

坚持让石宇奇走得更高更远

本报记者 周 圆

“时隔七年，再次站上全英赛冠军领奖台，对我来说，冠军奖杯比2018年的分量重很多。”在2025年全英羽毛球公开赛中，中国选手石宇奇时隔七年再次夺得男单冠军。七年前，22岁的石宇奇还是年轻运动员，身边有林丹、谌龙两位老大哥；七年后，29岁的石宇奇成为了国羽的“一哥”，正在扛着国羽男单的大旗向前走。从2018年到2025年，曾经的“小石头”经历风吹雨打，愈发变得坚韧。

石宇奇之前在这项百年赛事的成绩是一次冠军、两次亚军。石宇奇上次夺得全英赛男单冠军是在2018年，当时他在决赛中击败林丹。在2017年、2023年获得过两次亚军，分别负于马来西亚的李宗伟和队友李诗沣。

全英赛素有“小世锦赛”之称，各队

选手都十分重视，在石宇奇心中也同样如此。今年的比赛，石宇奇每一场比赛都做了充分的准备。除半决赛与队友李诗沣的对决中丢掉一局外，其余全部都是2比0胜出，分别战胜印尼好手瓦多约、中国台北名将周天成以及新加坡2021年世锦赛冠军骆健佑。决赛中，石宇奇的对手是本次赛事的“黑马”、中国台北选手李佳豪，他的世界排名仅在第22位。这场决赛李佳豪不断冲击着石宇奇，上演多回合的多拍争夺，石宇奇未曾慌乱，“他几乎没有漏洞，让我找不到突破口。我只是在坚持每一球，尽量扛到多拍，等他失误。”21比17、21比19，石宇奇直落两局击败对手，时隔七年再夺

全英公开赛冠军。

七年，石宇奇经历了很多，手术、复出、禁赛、复出、奥运会爆冷输球、再次复出。回望来路，石宇奇充满感慨，“已经七年了，这七年经历了很多事情。”全英公开赛夺冠后，石宇奇在个人社交媒体发文写道：“这个奖杯，是对过去伤病和低谷中不放弃的自己的一种肯定，也是一种见证，见证了职业运动难免高高低低，而坚持的力量可以让我走得更高更远。”

去年巴黎奥运会作为头号种子爆冷止步八强后，石宇奇一度陷入低谷，失去在场上目标和意义。之后队伍安排他进行调整，在2024年11月深圳举行

的中国羽毛球大师赛复出，此后他呈现了不一样的状态。那段时间看到很多球迷和朋友给他留言，石宇奇逐渐明白了自己在场上的意义——“回到赛场首先希望能给大家带来快乐，再就是展现自己的价值。”

自去年印度公开赛以来，石宇奇7次闯入决赛，夺冠率达到100%。因为大家的支持，石宇奇度过了最难的时光，所以在全英赛夺冠后，他有感而发：“感谢相信我、支持我的家人、教练、团队，和始终在场内和屏幕前为我加油的球迷们。你们的鼓励，是我坚持下去的动力。我知道，我还能做得更好，还能走得更远，明天继续追逐下一个目标。”

女排全运会预赛上海福建三连胜

本报讯 第十五届全国运动会女排成人组资格赛3月24日继续进行。A组的上海女排和B组的福建女排当天分别战胜各自对手，收获三连胜，并以不败战绩领跑各自小组。

在临沂赛区进行的A组三场比赛的对手之间相互实力差距比较明显。面对小组实力相对最弱的河北女排时，上海女排以25比17、25比9、25比12轻松获胜。

辽宁女排也在当天稍早一些以25比12、25比23、25比16战胜江西女排。在当晚A组最后一场比赛中，东道主山东女排也以25比18、25比14、25比13完胜河南女排。在洛赛区进行的B组比赛中，江苏女排以25比16、25比23、25比13战胜四川女

排。B组的另外一场比赛中，福建女排和北京女排上演了一次“强强对话”，最终历史战绩略占上风的福建女排以25比17、25比14、25比20再次战胜北京女排。当晚，浙江女排以25比16、25比21、25比19战胜云南女排。

本轮战罢，A组上海女排三战全胜积8分占据榜首，山东、河南、辽宁暂列第2至4名，天津、江西、河北暂列第5至7名。B组保持不败的福建女排积9分暂列小组第1名，江苏、浙江、北京暂列第2至4名，云南和四川暂列第5、6名。(苏 畅)